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Protokół nr XVI/2025 

z XVI Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 

która odbyła się w dniu 25 września 2025 r.   
 
 
Godzina rozpoczęcia Sesji: 1600 

Godzina zakończenia Sesji: 1842 

Ogólna liczba radnych: 15 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

PKT I PORZĄDKU OBRAD 

Otwarcie Sesji i sprawdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153, dalej: „u.s.g.”) otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk, który powitał zebranych, po czym udzielił 
głosu Wiceprzewodniczącemu Rady Miejskiej w Toszku – Panu Radosławowi 
Makowczyńskiemu. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b u.s.g obrady Sesji Rady Miejskiej w Toszku  
są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 
obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 
Podstawą przetwarzania danych osobowych w postaci wizerunku jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO, 
zgodnie z którym przetwarzanie uznaje się za zgodne z prawem, jeżeli jest niezbędne  
do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na administratorze. Stosowna klauzula 
informacyjna dostępna jest w Biurze Rady Miejskiej w Toszku oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej. 

W obradach Sesji uczestniczyli: 
1) Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce 
2) Sekretarz Gminy – Pani Dominika Gmińska 
3) Skarbnik Gminy – Pani Danuta Lis 
4) Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Gminy Toszek – Pani Ewa Wolnica 
5) Zastępca Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Toszku – Pani Natalia Waśko 
6) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kotulinie – Pan Adam Henne 
7) Radca prawny - Pan Michał Szachnitowski 
8) Mieszkańcy Gminy  
9) Starszy Inspektor – Pani Beata Sojka (protokolant). 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk 
poinformował, że zgodnie z art. 14 u.s.g. obecnych jest 15 radnych, co oznacza wymagane 
kworum umożliwiające prawomocne podejmowanie uchwał. 
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PKT II PORZĄDKU OBRAD 

Przedstawienie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał porządek 
obrad, po czym zapytał, czy ktoś z Radnych wnosi uwagi do przedstawionego porządku 
obrad lub wnioski o wprowadzenie zmian.  

Nie zgłoszono żadnych wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk wniósł  

zatem o wprowadzenie zmian do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 1a),  

tj. projektu uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według 
właściwości 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał  
pod głosowanie wprowadzenie zmiany do porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 
1a), tj. projektu uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według 
właściwości 

uprawnionych do głosowania      -   15 radnych 

„za” przyjęciem zmian w porządku obrad głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało       -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu       -     0 radnych 

Zmiana w porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.  

Imienny wykaz głosowań dotyczący zmiany w porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI 
ppkt 1a), tj. projektu uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. 
według właściwości stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

Zmieniony porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

PKT III PORZĄDKU OBRAD 

Przyjęcie protokołu z Sesji odbytej w dniu 28 sierpnia 2025 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk pismem z dnia  
20 września 2025 r. wniósł uwagę do protokołu z Sesji, która odbyła się 28 sierpnia 2025 r. 
Następnie przedstawił zgłoszoną uwagę oraz zaproponował, aby załączony przez niego 
fragment transkrypcji z poprzedniej sesji dodać do protokołu jako załącznik. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk udzielił głosu Sekretarz 

Gminy – Pani Dominice Gmińskiej, która poinformowała, że z uwagi na fakt, 
iż w przesłanej uwadze (fragmencie transkrypcji) zawarto imiona i nazwiska osób 
prywatnych wypowiadających się, dane te powinny zostać zanonimizowane. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał pod głosowanie 
przyjęcie uwagi Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Rafała Kucharczyka  
i załączenie zanonimizowanego fragmentu transkypcji jako załącznika do protokołu z XV Sesji  
Rady Miejskiej w Toszku z dnia 28 sierpnia 2025 r. 
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uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” przyjęciem uwagi głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

Imienny wykaz głosowań w sprawie przyjęcia uwagi Przewodniczącego Rady Miejskiej  
w Toszku – Pana Rafała Kucharczyka w sprawie dodania zanonimizowanego fragmentu 
transkrypcji jako załącznika do protokołu z XV Sesji  Rady Miejskiej w Toszku z dnia  
28 sierpnia 2025 r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

PKT IV PORZĄDKU OBRAD 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Sekretarz 

Gminy – Pani Dominice Gmińskiej, która zreferowała główne zadania ujęte  
w sprawozdaniu z pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. Przedmiotowe 
sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

PKT V) PORZĄDKU OBRAD 

Rozpatrzenie wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 

1) przedstawienie wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił przedstawiciela 
Klubu Radnych „Nowa Jakość” o przedstawienie wniosku Klubu w sprawie jego odwołania 
z funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

Głos w sprawie zabrał Radny – Pan Andrzej Wrazidło, który wskazał na główne przyczyny 
złożenia wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Rafała 

Kucharczyka. Poinformował, że jedną z nich jest sytuacja do jakiej doszło w związku  
z procesem legislacyjnych dotyczącym projektu uchwały zmieniającej Uchwałę  
nr XLIX/410/2018 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 22 sierpnia 2018 r. w sprawie ustalenia 
maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Toszek 
oraz zasad usytuowania na terenie Gminy Toszek miejsc sprzedaży i podawania napojów 
alkoholowych. Klub Radnych „Nowa Jakość” odniósł wrażenie, że Radni podczas 
przygotowywania się do podjęcia w/w uchwały działali przeciw jednej konkretnej inwestycji, 
przeciw konkretnemu przedsiębiorcy. Ponadto wskazał, że powaga funkcji 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku została naruszona z uwagi na jego prywatne 
powiązania i konflikt z tym inwestorem. Kolejną kwestią było pominięcie Klubu  Radnych 
„Nowa Jakość” w procesie legislacyjnym dotyczącym tego projektu. Radni wypowiedzą się  
w głosowaniu, czy po tym wszystkim Pan Rafał Kucharczyk powinien w dalszym ciągu 
piastować stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. Zdaniem Klubu 
Radnych „Nowa Jakość”  dla dobra Gminy Toszek i Rady Miejskiej w Toszku obecny 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  powinien zostać odwołany. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, co w przypadku 
jego odwołania, kogo Klub wskaże na nowego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 
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Radny – Pan Andrzej Wrazidło poinformował, że w Klub Radnych „Nowa Jakość” liczy 
czterech Radnych, którzy są świadomi swoich proporcji głosów w Radzie. Przewodniczący 
powinien wywodzić się z klubu większościowego. Stwierdził, że przeważająca liczba uchwał 
podejmowana jest głosami Radnych mających większość, w związku z czym to oni ponoszą 
odpowiedzialność za sposób zarządzania gminą. Dodał, że Klub Radnych „Nowa Jakość”  
nie krytykuje Rady jako organu, a jedynie odnosi się do działań osób zarządzających gminą. 
Podkreślił, że Radni ponoszą odpowiedzialność polityczną za swoje decyzje i są oceniani 
przez mieszkańców.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że sprawa wspomnianego projektu została zakończona, uchwała  
nie została podjęta. Na wszystkich oficjalnych dokumentach dotyczących tej sprawy jest 
podpis grupy 11 Radnych, skąd zatem teza, że jest to jakaś prywatna wendeta 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku przeciwko inwestorowi. Ponadto wskazał,  
że grupa Radnych ma prawo do składania inicjatyw uchwałodawczych i nie musi tego 
konsultować z całym organem. Do takiej inicjatywy zgodnie ze statutem wystarczy 5 Radnych 
albo Klub.  

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poinformował, że oczywiście Radni mają takie prawo. Tylko, 
że jak Klub Radnych „Nowa Jakość”  chciał złożyć projekt uchwały w sprawie upubliczniania 
nagrań z posiedzeń wspólnych komisji stałych Rady Miejskiej w Toszku, to spotkał się  
z wieloma utrudnieniami. Następnie zapytał, jak to się stało, że wniosek o podjęcie wskazanej 
uchwały ostatecznie został odrzucony, dlaczego 11 Radnych się z niego wycofało. Jeżeli cały 
projekt miał opierać się na dobru pacjentów oddziału odwykowego znajdującego się  
w pobliżu budowanego browaru, to Radni powinni bronić swojego stanowiska, 
 a nie wycofać się z niego po burzy medialnej.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński wskazał, 
że wycofanie się z przedmiotowego wniosku o podjęcie przedmiotowej uchwały było 
spowodowane otrzymaniem opinii ze Szpitala Psychiatrycznego w Toszku oraz 
zapewnieniem inwestora, że taras, na którym będzie można spożywać alkohol zostanie  
w odpowiedni sposób ogrodzony, zabezpieczony i osłonięty przed widokiem z oddziału 
odwykowego i żłobka. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło zauważył, że opinia dyrektora była znana już wcześniej,  
a jej późniejsze powoływanie uznał jako pretekst mający na celu usprawiedliwienie zmiany 
stanowiska. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan 
Arkadiusz Dyas wskazał, że każdy klub może indywidualnie ustalać swoje działania  
we własnym zakresie. Radni mieli pełne prawo do podejmowania czynności i do delegowania 
przedstawicieli do określonych zadań. Burzliwy proces legislacyjny przy pracach  
nad wspomnianą uchwałą wywiązał się po publikacjach w mediach społecznościowych 
Klubu Radnych „Nowa Jakość”, w których przedstawiano nieścisłe informacje dotyczące 
intencji Radnych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Roman 
Waloszek poinformował, że na posiedzeniu wspólnym komisji stałych w dniu 18 września br. 
jasno wybrzmiało, że Radni nie są przeciwni powstaniu browaru, tylko spożywaniu alkoholu 
na jego tarasie, na widoku pacjentów przebywających na oddziale odwykowym Szpitala 
Psychiatrycznego w Toszku oraz dzieci uczęszczających do żłobka. 

 

 



nr sprawy: ORG.0002.8.2025 
 

 

Protokół nr XVI/2025 z XVI Sesji Rady Miejskiej w Toszku, 
która odbyła się w dniu 25 września 2025 r. 

Strona 5 z 16 
 
 

Radna - Pani Gabriela Treter zwróciła uwagę, iż w trakcie procedowania uchwały  
nie zaproszono inwestora do rozmów, co mogło doprowadzić do nieporozumień. W jej ocenie 
uchwała mogła zostać przyjęta w sposób bardziej transparentny i konsultacyjny. Wskazała,  
że Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kuchrczyk nie podpisał się  
pod oświadczeniem wystosowanym przez Radnych z Komitetu Wyborczego „Ziemia 
Toszecka” po odrzuceniu wspomnianej uchwały, ani nie brał udziału w głosowaniu nad tym 
projektem. 

Ad vocem Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 

wyjaśnił, że Przewodniczący nie podpisał przedmiotowego oświadczenia, ponieważ jego treść 
dotyczyła właśnie zarzutów wobec niego, co czyniłoby podpisanie dokumentu 
niestosownym. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus wyraził pogląd, iż Przewodniczący Rady, mając 
świadomość potencjalnego konfliktu interesów z inwestorem, powinien był wyłączyć się  
z procedowania uchwały dotyczącej inwestycji realizowanej przez jego byłego teścia.  
W ocenie Radnego, działania te zaszkodziły wizerunkowi całego organu stanowiącego oraz 
pogłębiły negatywne nastroje wśród mieszkańców. 

Radny - Pan Andrzej Wrazidło zwrócił uwagę, że opublikowane oświadczenie naruszało 
dobra osobiste rodziny inwestora, co – jego zdaniem – godziło w etykę życia publicznego.  

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński odniósł się 
do wpisów publikowanych przez Klub „Nowa Jakość” w mediach społecznościowych, 
uznając je za przejaw eskalowania konfliktu.  

Radny - Pan Andrzej Wrazidło przyznał, że wpis mógł być niefortunny i przeprosił za jego 
formę. 

Zastępca Burmistrza Toszka - Pan Piotr Kunce zabierając głos zaapelował o obniżenie 
temperatury sporu i powrót do merytorycznej debaty. Wskazał, iż w opinii wielu 
mieszkańców w ostatnich miesiącach pojawiło się zbyt wiele konfliktów i sporów 
personalnych. Zwrócił uwagę, że przedmiotowy wniosek Klubu „Nowa Jakość” dotyczy 
formalnie „wszczęcia procedury odwołania”, a nie samego odwołania, co w jego ocenie 
stanowi mankament formalny. Zasugerował możliwość wycofania wniosku w celu 
ponownego jego dopracowania i równoczesnego wyciszenia konfliktu. 

Radny - Pan Andrzej Wrazidło odrzucił propozycję Zastępcy Burmistrza – Pana Piotra 

Kunce, podkreślając, że wniosek jest ważny i został pozytywnie zaopiniowany przez radcę 
prawnego. Zaznaczył, że Klub Radnych „Nowa Jakość” oczekuje przeprowadzenia 
głosowania w celu weryfikacji stanowisk Radnych. 

W odniesieniu do powstałej sytuacji do jakiej doszło w trakcie procesu legislacyjnego  
nad przedmiotowym projektem uchwały swoje oświadczenia dotyczące sprawowania 
mandatu Radnej wygłosiły: Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani 

Małgorzata Pawłowska-Woźniak oraz Radna – Pani Katarzyna Kulik. 

Radna – Pani Katarzyna Kulik przypomniała, że projekt ten powstał w wyniku pojawienia 
się wątpliwości interpretacyjnych oraz odmiennego spojrzenia na obowiązujące zasady. 
Wskazała, że projekt został następnie wycofany decyzją Rady, jednak jego autorzy spotkali się 
z krytyką i nieprzychylnymi komentarzami w przestrzeni publicznej. Podkreśliła, że Radni, 
składając wyjaśnienia w tej sprawie, przedstawili swoje stanowisko w formie pisemnego 
oświadczenia. Odnosząc się do aktualnego punktu obrad dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady wyraziła przekonanie, że decyzja ta jest kolejnym sprawdzianem  
dla Radnych w zakresie zachowania zasad rzetelności i przyzwoitości. 
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W swoim wystąpieniu zwróciła uwagę, że mandat Radnych pochodzi z wyboru 
mieszkańców, którzy powierzyli im odpowiedzialność za podejmowanie decyzji w imieniu 
wspólnoty samorządowej. Zaapelowała o zachowanie wzajemnego szacunku, solidarności  
i odpowiedzialności w działaniu na rzecz dobra wspólnego. Na zakończenie wyraziła nadzieję 
na zakończenie sporów wewnątrz Rady oraz potrzebę kierowania się w dalszej pracy 
samorządowej zasadami uczciwości, lojalności i wzajemnego poszanowania. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska-
Woźniak w swoim wystąpieniu podkreśliła, że wszystkie podejmowane przez nią decyzje 
jako Radnej były oparte na analizie faktów oraz trosce o dobro mieszkańców gminy. 
Zaznaczyła, iż nikt nie wywierał na nią presji w zakresie zajmowanego stanowiska  
czy składanych oświadczeń. Wyraziła sprzeciw wobec personalnych ataków  
i nieuzasadnionej krytyki kierowanej wobec radnych w mediach społecznościowych. 
Wskazała, że tego rodzaju zachowania są krzywdzące i nie sprzyjają merytorycznej debacie 
publicznej. Odnosząc się do sprawy wycofanego projektu uchwały, przypomniała, że Rada 
Miejska w Toszku  odrzuciła dokument w całości, uznając sprawę za zakończoną. Podkreśliła, 
iż decyzja ta została podjęta w dobrej wierze, bez złych intencji i z poszanowaniem zasad 
samorządowych. Następnie zaznaczyła, że krytyka Radnych w przestrzeni publicznej 
negatywnie wpływa nie tylko na nich samych, lecz także na ich rodziny. Zaapelowała  
o zachowanie wzajemnego szacunku i kulturę wypowiedzi w dyskusjach dotyczących 
działalności organów gminy. Kończąc wystąpienie, Radna podkreśliła, że w pracy 
samorządowej kieruje się uczciwością oraz troską o interes wspólnoty lokalnej. 

Radny - Pan Andrzej Wrazidło odniósł się do powyższych oświadczeń. Wskazał,  
że z wypowiedzi wynika, jakoby za wszystkie nieporozumienia winien był Klub „Nowa 
Jakość”. Podkreślił, że klub liczy czterech członków, którzy są świadomi swoich proporcji 
głosów w Radzie. Zaznaczył, iż zarzuty o próby „odbierania twarzy” innym Radnym  
są bezzasadne.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Pan 
Arkadiusz Dyas wskazał, że część publikacji zamieszczanych na profilu w mediach 
społecznościowych Klubu „Nowa Jakość” odnosi się do konkretnych Radnych, wymieniając 
ich z imienia i nazwiska. W jego ocenie publikacje te, wraz z pojawiającymi się pod nimi 
komentarzami, mogą być krzywdzące. Radny zasugerował, aby Klub rozważył publikowanie 
swoich treści bez możliwości komentowania lub usuwanie obraźliwych wpisów, które 
pojawiają się w przestrzeni publicznej. Zwrócił również uwagę, że niektóre wpisy mogą być 
interpretowane jako skierowane personalnie, a nie w kontekście merytorycznej dyskusji  
nad sprawami gminy. 

W odpowiedzi Radny - Pan Andrzej Wrazidło podkreślił, że wszelkie wypowiedzi  
w przestrzeni publicznej pochodzą od osób, które mówią we własnym imieniu. Zaznaczył,  
że Klub stara się reagować na komentarze w sposób łagodny, jednak nie ma pełnej kontroli 
nad treściami publikowanymi przez osoby trzecie. Radny dodał, że zdaje sobie sprawę,  
iż w przestrzeni publicznej pojawiają się zarówno zwolennicy, jak i przeciwnicy działań 
Klubu. Oświadczył, że jako Radny będzie nadal zabierał głos w sprawach, które uważa  
za ważne i nie zamierza unikać krytyki tam, gdzie uzna to za zasadne. Podkreślił, że popiera 
inicjatywy służące mieszkańcom, a sprzeciwia się jedynie działaniom, które w jego ocenie 
mogą być dla społeczności szkodliwe. 
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Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw 

Społecznych – Pan Roman Waloszek, który odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi. 
Wskazał, że w mediach społecznościowych Klubu pojawiły się komentarze przypisywane 
członkom Klubu „Nowa Jakość”, w których samorząd określany był mianem „patologii 
samorządowej”. Radny uznał tego rodzaju wypowiedzi za krzywdzące i nieuprawnione 
wobec wszystkich osób pełniących funkcje publiczne w gminie. Podkreślił, że sam czuje się 
samorządowcem, który ponosi pełną odpowiedzialność za swoje decyzje  
i głosowania, jednak nie utożsamia się z określeniem „patologia samorządowa”. Zaznaczył, 
że mandat Radnego wiąże się nie tylko z prawami, ale także z obowiązkami wobec 
mieszkańców, a wynagrodzenie w postaci diety nie powinno być celem samym w sobie, lecz 
wynikać z pełnionej służby publicznej. 

Od godz.: 17:16 do godz.: 17:21 – Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał 

Kucharczyk z uwagi na występujące problemy techniczne i zawieszanie się transmisji  
z posiedzenia ogłosił przerwę techniczną. 

Po wznowieniu obrad głos zabrała Radna – Pani Marta Pawlak-Trzeciak, która wyraziła swój 
sprzeciw wobec obrażania Radnych oraz narażania na utratę ich dobrego imienia przez 
członków Klubu Radnych „Nowa Jakość”. Nawiązała do wcześniejszej wypowiedzi 
dotyczącej sytuacji, jaka miała miejsce w mediach społecznościowych. Wskazała, że w opinii 
części Radnych również doszło do naruszenia ich dobrego imienia w przestrzeni publicznej. 
Zaznaczyła, że niektóre komentarze publikowane w Internecie mogły zostać odebrane jako 
nieodpowiednie lub krzywdzące dla osób pełniących funkcje publiczne. Wskazała, że sytuacja 
ta dotyczy także wpisu przypisywanego jednej z Radnych. Następnie podkreśliła potrzebę 
zachowania wzajemnego szacunku i odpowiedzialności w wypowiedziach publicznych, 
zwłaszcza w kontekście dyskusji prowadzonych w mediach społecznościowych. 

Wobec wyczerpania tematu podjętego w dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku 

– Pan Rafał Kucharczyk zakończył przedmiotowy punkt porządku obrad. 

 
2) powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego 

odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował  
o konieczności powołania trzyosobowej Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia 
głosowania tajnego dotyczącego odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku,  
przy czym zgodnie z postanowieniami Statutu Gminy Toszek Radny musi wyrazić zgodę  
na członkostwo w niniejszej komisji. Następnie zaproponował, by do Komisji Skrutacyjnej 
zgłoszone zostały 2 osoby z „Ziemii Toszeckiej”, a trzecią z osób powinien być członek Klubu 
Radnych „Nowa Jakość” z uwagi na fakt, iż Klub jest wnioskodawcą. 

Do składu Komisji Skrutacyjnej zaproponowano kolejno następujące kandydatury: 

− Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
zaproponował kandydatury Radnej - Pani Kalus oraz Radnego – Pana Romana 
Waloszka,  

− Radny – Pan Andrzej Wrazidło zaproponował kandydaturę Radnego – Pana Krzysztofa 
Grabelusa (Grabelus). 

Każdy ze zgłoszonych kandydatów wyraził stosowną zgodę na udział w pracach Komisji 
Skrutacyjnej. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poinformował  
o konieczności przegłosowania składu Komisji Skrutacyjnej (odrębnie nad każdym członkiem 
Komisji Skrutacyjnej). 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Radnych o przystąpienie do przeprowadzenia głosowania w sprawie powołania Radnej – 
Pani Ewy Kalus jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego 
dotyczącego odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku  

uprawnionych do głosowania     - 15 radnych 

„za” powołaniem Pani Ewy Kalus głosowało  - 14 radnych 
„przeciw” głosowało      –  0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu      -  1 radny 

W wyniku głosowania Radna – Pani Ewa Kalus została powołana na członka Komisji 
Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

Imienny wykaz głosowań w sprawie powołania Radnej - Pani Ewy Kalus jako członka 
Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Następnie poddano pod głosowanie powołanie Radnego – Pana Romana Waloszka 

(Waloszek) jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego 
dotyczącego odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku  

uprawnionych do głosowania     - 15 radnych 

„za” powołaniem Pana Romana Waloszka głosowało - 14 radnych 
„przeciw” głosowało      –  0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu      -  1 radny 

W wyniku głosowania Radny – Pan Roman Waloszek został powołany na członka Komisji 
Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

Imienny wykaz głosowań w sprawie powołania Radnego - Pana Romana Waloszka 
(Waloszek) jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego 
dotyczącego odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku stanowi załącznik  
nr 8 do protokołu. 

 

Pod głosowanie poddano następnie powołanie Radnego – Pana Krzysztofa Grabelusa 

(Grabelus) jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego 
dotyczącego odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku  

uprawnionych do głosowania     - 15 radnych 

„za” powołaniem Pana Krzysztofa Grabelusa głosowało - 14 radnych 
„przeciw” głosowało      –  0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu      -  1 radny 

W wyniku głosowania Radny – Pan Krzysztof Grabelus został powołany na członka 
Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 
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Imienny wykaz głosowań w sprawie powołania Radnego - Pana Krzysztofa Grabelusa 
(Grabelus) jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego 
dotyczącego odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku stanowi załącznik  
nr 9 do protokołu. 
 
Komisja Skrutacyjna do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku  została powołana. Następnie wyłoniła  
ze swojego grona Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej, którym został Przewodniczący 
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Roman Waloszek. 

3) głosowanie tajne w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 
(podjęcie uchwały w przypadku odwołania) 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Roman Waloszek objaśnił sposób głosowania 
w sprawie odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku, a następnie przystąpił  
do wyczytywania Radnych w kolejności alfabetycznej po odbiór kart  
do głosowania. Radni kolejno za parawanem dokonywali głosowania tajnego, a następnie 
wrzucali swoją kartę do głosowania do urny.  

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał 

Kucharczyk ogłosił kilkuminutową przerwę (od godz.: 17:40 do godz.: 17:48) celem 
podliczenia głosów, ustalenia wyników głosowania i sporządzenia stosownego protokołu 
przez Komisję Skrutacyjną. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Roman Waloszek odczytał 
protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej podczas XVI Sesji Rady Miejskiej w Toszku w dniu  
25 września 2025 r. do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania  
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku, który stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego, dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku – Pana Rafała Kucharczyka wniosek otrzymał 
następującą ilość głosów: 
 
uprawnionych do głosowania  - 15 radnych 

„za odwołaniem” głosowało  - 4 radnych 
„przeciw odwołaniu” głosowało – 11 radnych 
„wstrzymało się” od głosu   -  0 radnych 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – Pan Roman Waloszek poinformował, że Komisja 
Skrutacyjna stwierdziła, że wniosek o odwołanie Pana Rafała Kucharczyka z funkcji 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku nie uzyskał ustawowej minimalnej liczby 
głosów i w związku z tym Radny Pan Rafał Kucharczyk nie został odwołany z funkcji 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

Ppkt 1 wystąpienia Gminy Toszek ze spółki „Przyjazna Energia” sp. z o. o. w Przyszowicach 
(druk nr 149/2025) 
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącego posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pana Romana Waloszka  
o zreferowanie projektów uchwał, które będą procedowane podczas obrad sesji. 

Przewodniczący posiedzenia wspólnego komisji stałych – Pan Roman Waloszek 
zrelacjonował poruszane tematy oraz przebieg posiedzenia. Następnie przedstawił projekty 
poszczególnych uchwał i poinformował, że były one zreferowane przez osoby 
odpowiedzialne merytorycznie na wspólnym posiedzeniu komisji stałych, które odbyło się  
w dniu 18 września 2025 r.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk zapytał, czy ktoś  
z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały.  

Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił uwagę, że podczas posiedzenia wspólnego komisji 
stałych Rady Miejskiej w Toszku poprosił o przekazanie bilansu strat i zysków spółki 
„Przyjazna Energia” sp. z o.o., której nie otrzymał. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że dane te zostaną przesłane. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie wystąpienia Gminy Toszek ze spółki „Przyjazna Energia” sp. z o. o.  
w Przyszowicach pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   11 radnych 
„przeciw” głosowało    -   0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -   4 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XVI/146/2025 została podjęta większością głosów 
i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wystąpienia Gminy 
Toszek ze spółki „Przyjazna Energia” sp. z o. o. w Przyszowicach stanowi załącznik nr 12  
do protokołu. 
 

Ppkt 1a) przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według właściwości (druk nr 152/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił 
Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Panią Małgorzatę Pawłowską-
Woźniak o przedstawienie sprawozdania w tej sprawie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Pani Małgorzata Pawłowska-
Woźniak poinformowała, że do Rady Miejskiej w Toszku wpłynęła petycja w sprawie 
remontu drogi gminnej – ul. Zalesie w Boguszycach wraz z ujęciem inwestycji w budżecie 
Gminy Toszek na rok 2026. Podczas posiedzenia komisji w dniu 25 września 2025 r. 
stwierdzono, że Rada Miejska w Toszku nie jest organem właściwym do jej rozpatrzenia, gdyż 
finansowanie, rozbudowa i utrzymanie infrastruktury miejskiej, a także planowanie budżetu 
należy do wyłącznej kompetencji organu wykonawczego jednostki samorządu terytorialnego, 
stąd konieczne jest przekazanie petycji według właściwości do Burmistrza.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał projekt 
uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według właściwości  
i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według właściwości 
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XVI/147/2025 została podjęta jednogłośnie  
i stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przekazania petycji  
z dnia 18 września 2025 r. według właściwości stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ppkt 2 wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomościach 
położonych w Toszku, obejmujących działki oznaczone numerami 1500/217 i 1498/216 (druk 
nr 150/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności 
gruntowej na nieruchomościach położonych w Toszku, obejmujących działki oznaczone 
numerami 1500/217 i 1498/216 i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu 
uchwały. 

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomościach 
położonych w Toszku, obejmujących działki oznaczone numerami 1500/217 i 1498/216  
pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XVI/148/2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 15 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody  
na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomościach położonych w Toszku, 
obejmujących działki oznaczone numerami 1500/217 i 1498/216 stanowi załącznik nr 16  
do protokołu. 

Ppkt 3 zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025 (druk nr 151/2025) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odczytał tytuł 
procedowanego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek  
na rok 2025 i zapytał, czy ktoś z Radnych ma jakieś pytania do projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań w tym zakresie.  
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Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poddał projekt uchwały 
w sprawie zmian w budżecie Gminy Toszek na rok 2025 pod głosowanie 

uprawnionych do głosowania   -   15 radnych 

„za” podjęciem uchwały głosowało  -   15 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania Uchwała nr XVI/149/2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi 
załącznik nr 17 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie 
Gminy Toszek na rok 2025 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

PKT VI PORZĄDKU OBRAD 

Wolne wnioski, ogłoszenia, czas dla mieszkańców 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk w pierwszej kolejności 
oddał głos obecnemu na posiedzeniu Mieszkańcowi Gminy. 

Na wstępie Mieszkaniec Gminy zwrócił się do Zastępcy Burmistrza Toszka – Pana Piotra 

Kunce z zapytaniem, dlaczego dopiero podczas obrad Sesji zwrócił uwagę na treść zawartą  
we wniosku o odwołanie Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku.  

Następnie Mieszkaniec Gminy zwrócił się z zapytaniem do Radnych, co sami uczynili 
w sprawie projektu wspomnianej wcześniej uchwały oprócz tego, że podpisali się na wniosku 
o jej podjęcie. Czy podejmowali jakiekolwiek działania, zwracali się do innych organów  
o opinie. Na wszystkich pismach podpisany był Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk. Następnie pogratulował Przewodniczącemu Rady 

Miejskiej w Toszku  pozostania na stanowisku, nadmienił jednak, że powinien zwracać 
uwagę na przestrzeganie porządku obrad i interweniować, gdy dyskusja nie przebiega  
w sposób prawidłowy. 

Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce poinformował, że z pismem dotyczącym 
odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku zapoznał się na dzień przed sesją  
i chciał poprzez swoją wypowiedź wywołać w Klubie Radnych „Nowa Jakość” refleksję  
co do złożonego wniosku, by rozważono odstąpienie od niego. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński 
poinformował, że wszelkie uzgodnienia dotyczące rzeczonego projektu uchwały były robione 
i konsultowane wspólnie, trudno sobie zatem wyobrazić sytuację, by każdy z Radnych osobno 
wysyłał pisma o opinie do różnych jednostek. Ponadto to Przewodniczący reprezentuje Radę. 

Mieszkaniec Gminy zwrócił uwagę, że wokół sprawy budowy małego browaru w Toszku 
zabrakło spokojnego spotkania wszystkich Radnych, w tym z opozycyjnego Klubu Radnych 

„Nowa Jakość”  i możliwości rozmowy, uzgodnień i wyjaśnień. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk odpowiedział 
Mieszkańcowi Gminy w kwestii procedury składania wniosków o podjęcie procedury 
uchwałodawczej. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos 
Sołtysom. 
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Sołtys Kotulina – Pani Izabela Majcher–Dorobisz poprosiła o montaż tablic ostrzegawczych 
(żółto-czarnych) w Kotulinie przy wiadukcie - ulica Świbska oraz poinformowała  
o prowadzonej w sołectwie Kotulin akcji „Weź pluszaka za dziesiątaka”, zachęcając obecnych  
na posiedzeniu do zakupu maskotek, z której dochód zostanie przekazany na zakup karmy 
dla zwierząt  ze schroniska. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos 
Radnym. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Radosław Makowczyński zwrócił się 
do Klubu Radnych „Nowa Jakość” z informacją, by zamieścili na swoim profilu w mediach 
społecznościowych oficjalne przeprosiny za użyte słowa „patologia samorządowa”. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poinformował, że przeprosiny zostaną opublikowane. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus poprosił o informacje dotyczące niedziałającego pieca 
centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej w Kotulinie. Poprosił o pisemne dane 
dotyczące podjętych działań oraz, czy piec ten będzie działał zanim spadnie temperatura. 
Jakie działania ma podjąć Dyrektor placówki oraz rodzice, jeżeli temperatura w klasach 
spadnie poniżej 18 °C. 

Radna – Pani Gabriela Treter zwróciła uwagę na przebywające na terenie rynku gołębie, które 
powodują duże zanieczyszczenie chodników i rynku. 

Radna – Pani Małgorzata Pawłowska-Woźniak zapytała, czy Gmina Toszek będzie 
kolportowała jakieś informacje, czy ulotki dotyczące obrony ludności. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański poprosił o wyznaczenie parkingu dla osób 
niepełnosprawnych na terenie osiedla oraz ponowił pytanie w sprawie poręczy przy schodach 
prowadzących do parku Guttmanna w Toszku. 

Radny – Pan Piotr Orlik poprosił o wyregulowanie lustra na skrzyżowaniu ul. Wolności  
z ul. Strzelecką w Toszku, o usunięcie pozostałości po znaku drogowym przy ul. Strzeleckiej 
w Toszku, naprawę studzienki naprzeciwko budynku poczty przy ul. Dworcowej w Toszku, 
uzupełnienie ubytków w miejscu postoju obok wieży ciśnień oraz postawienie koszy na śmieci 
przy ul. Głowackiego i Krasińskiego w Toszku. 

Radny – Pan Andrzej Wrazidło poinformował, że zwrócili się do niego mieszkańcy 
posiadający w okolicy strzelnicy w Toszku działki, z prośbą o interwencję w sprawie 
korzystania z w/w obiektu. W dniu kiedy zaplanowany był festyn na działkach odbywało się 
strzelanie, co wywołało niepokój wśród uczestniczących. 

Radna – Pani Katarzyna Kulik poprosiła o wyczyszczenie rowów w Pniowie. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  
– Pan Arkadiusz Dyas poprosił o zwrócenie się do Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad  
z prośbą o uregulowanie świateł i  sygnalizacji na skrzyżowaniu drogi nr 94 z drogą 
prowadzącą do Paczyny. Następnie odniósł się do sprawy ustawiania koszy wskazując,  
że generuje to kolejne koszty i obowiązek opróżniania ich przez samorząd. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk poprosił o interwencję 
w imieniu kierujących samochodami z Toszka jeżdżących w kierunku Niewieszy oraz  
w trosce o bezpieczeństwo na drodze, dotyczącą konieczności przebudowy skrzyżowania/ 
zakrętu w Słupsku (gmina Rudziniec). Następnie poprosił, by uzupełnić brakującą część 
zjazdu dla wózków przy schodach w stronę podzamcza oraz zapytał o etap budowy parkingu 
przy ulicy Dworcowej w pobliżu Szkoły Podstawowej nr 1 im. Ireny Sendler i Przedszkola  
w Toszku. 
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Radna – Pani Gabriela Treter poinformowała, że w Paczynie przy ul. Wiejskiej przy jednym 
z wjazdów na posesje zamontowano nową bramę, usunięto tylko część siatki przy niej i teraz 
wszyscy mogą bez problemu wejść na teren tej nieruchomości.  

Radny – Pan Krzysztof Grabelus poprosił o informację w sprawie braku odpowiedzi  
na złożony wniosek o udostępnienie informacji publicznej w zakresie promocji gminy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku – Pan Rafał Kucharczyk oddał głos Zastępcy 

Burmistrza Toszka – Panu Piotrowi Kunce, który odniósł się do poruszanych tematów.  
W kwestii awarii ogrzewania pieca w Szkole Podstawowej w Kotulinie poinformował,  
że została podpisana umowa z Wykonawcą tego zadania, a dostawa pieca odbędzie się  
w połowie października br. Wszelkie uzgodnienia w kwestii ogrzewania szkoły odbywają się 
z udziałem Dyrektora tej placówki. 

Nadmienił, że zgłoszone do wykonania prace naprawcze, miejsca uzupełnień ubytków  
w drogach, wyczyszczenie rowów w Pniowie, a także potrzeby wymiany czy montażu 
znaków, w tym oznakowania budynków oraz regulacja świateł na skrzyżowaniu zostaną 
przekazane do wykonania odpowiednim komórkom organizacyjnym Urzędu Miejskiego  
w Toszku. 

W sprawie dotyczącej obrony cywilnej wypowiedziała się Skarbnik Gminy – Pani Danuta 
Lis, która poinformowała, że Gmina Toszek oczekuje na odpowiedź ze Śląskiego Urzędu 
Wojewódzkiego dotyczącą wysokości przyznanej dotacji na działania obronne.  

Co i ile będzie można zrealizować zależeć będzie od wysokości przydzielonych środków. 
Otrzymane środki finansowe muszą zostać wydatkowane do końca roku. 

Następnie Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce odniósł się do tematu wyznaczenia 
parkingu dla niepełnosprawnych na osiedlu w Toszku. Poinformował, że podczas zmiany 
organizacji ruchu będzie można wskazać takie miejsce. Nadmienił, że w sprawie poręczy  
przy schodach prowadzących do parku Guttmanna prowadzone jest rozeznanie cenowe. 
Ponadto w kwestii strzelnicy w Toszku poinformował, że obiekt ten został wynajęty przez 
organizację strzelecką, która bardzo dba o zapewnienie bezpieczeństwa w tym miejscu. 
Następnie odniósł się do pozostałych zgłoszonych uwag i zapytań, w tym budowy parkingu 
przy ul. Dworcowej i chodnika przy stawie na ul. Strzeleckiej w Toszku.  

Radna – Pani Ewa Kalus zapytała o termin położenia drugiej warstwy asfaltu na ulicy 
Guttmanna w Toszku. Wskazała na konieczność dokonania cięć koron drzew na prywatnej 
działce przy skrzyżowaniu ul. Bocznej z ulicą Dworcową w Toszku, gdyż co jakiś czas spadają 
gałęzie, a to powoduje niebezpieczeństwo dla przechodzących tam osób.  

Następnie zapytała o pojemniki na odzież stojące przy ul. Strzeleckiej w Toszku niedaleko 
stawu oraz remont chodnika w tym miejscu, a także o wysypywany kruszec przy dworcu – 
czy będą tam wykonywane jakieś prace. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański zapytał o możliwość wprowadzenia ograniczenia 
prędkości na odcinku ul. Strzeleckiej i ul. Gliwickiej w Toszku – w centrum miasta. 

Radny – Pan Piotr Orlik poinformował o konieczności wprowadzenia zmian w organizacji 
ruchu przy deptaku na osiedlu w pobliżu ul. Mickiewicza i ul. Reymonta w Toszku. Zdarza 
się, że samochody wjeżdżają na rośliny, które tam zostały pasadzone.  

Odpowiedzi udzielił Zastępca Burmistrza Toszka – Pan Piotr Kunce wskazując, że zgłoszone 

do wykonania zadania zostaną przekazane do weryfikacji i  realizacji. Odniósł się do budowy 
dróg w okolicy ul. Guttmanna i ul. Twardowskiego w Toszku oraz planowanej przebudowy 
całego skrzyżowania w tej okolicy (na ul. Dworcowej) w Toszku. 
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PKT VII PORZĄDKU OBRAD 

Zamknięcie Sesji 

Obrady XVI Sesji Rady Miejskiej w Toszku Przewodniczący Rady Miejskiej w Toszku  

– Pan Rafał Kucharczyk zakończył o godzinie 1842. 

Obrady Sesji były transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Integralną część protokołu stanowi nagranie video - załącznik nr 19 do protokołu. 

 
 
 

Protokołowała:  
 

    24 października 2025 r.  

       Starszy Inspektor 

             Beata Sojka 
 

 
Sprawdziła:  

        
            Sekretarz Gminy  

       mgr Dominika Gmińska 

 

                            Przewodniczący obrad: 

                                Przewodniczący 
                             Rady Miejskiej w Toszku 

 
                  

                              Rafał Kucharczyk 

 

 
 
 
 
Załączniki:  

1. Lista obecności radnych.  
2. Lista obecności sołtysów. 
3. Imienny wykaz głosowań w sprawie zmiany w porządku obrad poprzez dodanie w pkt VI ppkt 

1a), tj. projektu uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według 
właściwości. 

4. Zmieniony porządek obrad. 
5. Imienny wykaz głosowań w sprawie przyjęcia uwagi Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku 

– Pana Rafała Kucharczyka w sprawie dodania zanonimizowanego fragmentu transkrypcji  
jako załącznika do protokołu z XV Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Toszka w okresie międzysesyjnym. 
7. Imienny wykaz głosowań w sprawie powołania Radnej - Pani Ewy Kalus jako członka Komisji 

Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania Przewodniczącego 
Rady Miejskiej w Toszku. 

8. Imienny wykaz głosowań w sprawie powołania Radnego - Pana Romana Waloszka (Waloszek) 
jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego 
odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

9. Imienny wykaz głosowań w sprawie powołania Radnego - Pana Krzysztofa Grabelusa (Grabelus) 
jako członka Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego 
odwołania Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

10. Protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej podczas XVI Sesji Rady Miejskiej w Toszku w dniu  
25 września 2025 r. do przeprowadzenia głosowania tajnego dotyczącego odwołania 
Przewodniczącego Rady Miejskiej w Toszku. 

11. Uchwała nr XVI/146/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 września 2025 r. w sprawie 
wystąpienia Gminy Toszek ze spółki „Przyjazna Energia” sp. z o.o. w Przyszowicach. 

12. Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Toszek  
ze spółki „Przyjazna Energia” sp. z o.o. w Przyszowicach. 
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13. Uchwała nr XVI/147/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 września 2025 r. w sprawie 
przekazania petycji z dnia 18 września 2025 r. według właściwości. 

14. Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia  
18 września 2025 r. według właściwości. 

15. Uchwała nr XVI/148/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 września 2025 r. w sprawie 
wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomościach położonych  
w Toszku, obejmujących działki oznaczone numerami 1500/217 i 1498/216. 

16. Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody  
na ustanowienie służebności gruntowej na nieruchomościach położonych w Toszku, obejmujących 
działki oznaczone numerami 1500/217 i 1498/216. 

17. Uchwała nr XVI/149/2025 Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 września 2025 r.  w sprawie zmian 
w budżecie Gminy Toszek na rok 2025   

18. Imienny wykaz głosowań w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Toszek na rok 2025. 

19. Nagranie video z XVI Sesji Rady Miejskiej w Toszku z dnia 25 września 2025 r.   


